
 

ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΑ ΔΕΞΙΟΣΗΣΩΝ 

ΘΕΜΑΣΙΚΗ ΕΝΟΣΗΣΑ: ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ – 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΢ΤΝΑΙ΢ΘΗ΢Η & ΕΤΘΤΝΗ 

 

Υπόκεμα: Ανκρϊπινα δικαιϊματα, Συμπερίλθψθ 

Τίτλοσ : Κι αν ιμουν εγϊ; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το παρόν Πρόγραμμα Καλλιζργειασ Δεξιοτιτων 

ανικει ςτθ Θεματικι Ενδιαφζρομαι και Ενεργϊ – 

Κοινωνικι Συναίςκθςθ και Ευκφνθ. Στα πλαίςια 

μίασ δθμοκρατικισ και πολυπολιτιςμικισ 

κοινωνίασ θ ανάγκθ για ςυνεργαςία, ςεβαςμό, 

αποδοχι του άλλου και επίλυςθ προβλθμάτων 

κακίςταται απαραίτθτθ. 

 

 



 

1ο εργαςτιριο Δεξιοτιτων: Ασ γνωριςτοφμε διαφορετικά…. 

Τα παιδιά πολφ ςυχνά ζχουν αψιμαχίεσ μεταξφ τουσ . Στθν ολομζλεια 

ςυηθτιςαμε τον λόγο για τον οποίο πιςτεφουν ότι γίνεται αυτό. Ζπειτα 

αποφαςίςαμε να ξανακυμθκοφμε το ςυμβόλαιο τθσ τάξθσ μασ που φτιάξαμε 

ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και να ξαναςυςτθκοφμε 

 

 Ακοφςαμε το αγαπθμζνο μασ τραγοφδι «Νϋαγαπάσ » του Παντελι 

Θαλαςςινοφ .Τα παιδιά με τον ιχο τθσ μουςικισ  κινικθκαν ελεφκερα 

ςτον χϊρο. Στο ςταμάτθμα τθσ μουςικισ κάκε παιδί διάλεγε ζνα φίλο.  

Ωσ ηευγάρια πλζον  ξανακινικθκαν ελεφκερα ςτον χϊρο με τον ιχο τθσ 

μουςικισ και με τθ διακοπι τθσ μουςικισ διάλεξαν ζνα ηευγάρι ακόμα 

για φίλουσ. Τζλοσ  ηωγραφίςαμε τι πρζπει να αγαπάμε ςφμφωνα με το 

τραγοφδι. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 Με τθ βοικεια του ψθφιακοφ διαδικτυακοφ εργαλείου WORDART 

δθμιουργιςαμε το δικό μασ ςυννεφόλεξο με τισ ΑΝΑΓΚΕΣ των παιδιϊν 

 

 

 

 

 

 

 

 με τθ βοικεια του  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2ο εργαςτιριο Δεξιοτιτων: Η κάκε ανάγκθ ζχει ζνα όνομα : 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Αφοφ διακρίναμε ότι «τα κζλω» δεν ζχουν να κάνουν με τισ «βαςικζσ 

ανάγκεσ» τα παιδιά ηωγράφιςαν ποια ζιναι θ δικι τουσ ςθμαντικότερθ 

ανάγκθ.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 Πάνω ςτα τραπζηια τοποκετιςαμε φωτογραφίεσ  που απεικόνιηαν  

παιδιά τόςο αγόρια όςο και κορίτςια προςχολικισ θλικίασ ι και λίγο 

μεγαλφτερα, ςε διάφορεσ ςυνκικεσ .Με τον ιχο τθσ μουςικισ τα παιδιά 

κινικθκαν ελεφκερα ςτον χϊρο. Με το ςταμάτθμα τθσ μουςικισ 

επζλεξαν μια εικόνα . Ζπειτα διάλεξαν ζναν φίλο και ζπειτα ωσ ηευγάρι 

επιλζγουν ζνα άλλο. Κάκιςαν ςτα τραπεηάκια παρατιρθςαν τισ εικόνεσ 

και ςυηιτθςαν μεταξφ τουσ για τι ςκζφτονται όταν βλζπουν αυτζσ τισ 

φωτογραφίεσ.  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 Τα παιδιά ποσ απεικονίζονηαν ζηις θωηογραθίες έγιναν θίλοι ηων 

παιδιών και ζωγράθιζαν ποια είναι η ανάγκη ασηών ηων παιδιών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3ο εργαςτιριο Δεξιοτιτων: Κι αν ιμουν εγϊ; 

1θ Δραςτθριότθτα: Ειρινθ θ Ιςτορία ενόσ παιδιοφ πρόςφυγα 

Παρακολουκιςαμε τθν ταινία κινουμζνων ςχεδίων «Ειρινθ» διάρκειασ 7 
λεπτϊν, από τθν Υπατθ Αρμοςτεία του ΟΗΕ,  για να μασ βοθκιςει να 
αναπτφξουμε  κζματα όπωσ θ διαφορετικότθτα, θ ανεκτικότθτα και οι 
πολιτιςμικζσ διαφορζσ.  
 
Η Ειρινθ είναι ζνα μικρό κορίτςι που αναγκάηεται να εγκαταλείψει το ςπίτι 
τθσ. Στθν αρχι βιϊνει τθν αναςφάλεια και τθν απόρριψθ μζχρι να βρει 
προςταςία, αγάπθ και ηεςταςιά ςτο πιο απίκανο μζροσ. 
 

1. Ζωγραφίςαμε τθν αγαπθμζνθ μασ ςκθνι από τθν ταινία 

2. Ζωγραφίςαμε και κολλιςαμε τισ πολιτείεσ από τισ οποίεσ πζραςε θ 

Ειρινθ 

3. ΢υηθτιςαμε και ηωγραφίςαμε που κα ικελαν τα παιδιά να βρεί 

προςταςία ,αγάπθ και ηεςταςιά θ Ειρινθ 

 

4.Φτιάξαμε το δικό μασ ςπίτι για τθν Ειρινθ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

5.Παρατθριςαμε τθν εικόνα, ςυηθτιςαμε και ηωγραφίςαμε τι κα κζλαμε 

εμείσ να προςφζρουμε   ςτο προςφυγόπουλο αν το ςυναντοφςαμε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τζλοσ  αναφερκικαμε ςτθ ςφμβαςθ για τα Δικαιϊματα του Παιδιοφ. Με βάςθ 

τθ ςφμβαςθ τα παιδιά κατθγοριοποιοφν/ταξινομοφν τα δικαιϊματα ςε 

διάφορεσ ομάδεσ, 

1.Ομάδα δικαιωμάτων Ανάπτυξθσ 

2.Ομάδα δικαιωμάτων Επιβίωςθσ 

3.Ομάδα δικαιωμάτων Προςταςίασ ςυμμετοχισ 

4.Ομάδα δικαιωμάτων Συμμετοχισ 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4
ο
 επγαστήπιο Δεξιοτήτων: Οι πίνακεσ μιλάνε για 

τα δικαιϊματα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σο Δικαίωμα 

ςτθν Επιβίωςθ 

Σο Δικαίωμα ςτθ 

΢υμμετοχι 
 

Ομάδα Επιβίωςθ 

΢ΣΕΦΑΝΟ΢  ΒΑΓΓΕΛΗ΢  ΖΩΗ  ΑΛΙΚΗ 

Μια μαμά γζννθςε ζνα μωράκι . Όταν βγικε από το 

νοςοκομείο πιγε ςπίτι τθσ και φρόντιςε το παιδάκι 

τθσ για να μεγαλϊςει. Όταν το μωράκι μεγάλωςε 

πιγε ςτο Νθπιαγωγείο και ζκανε φίλουσ. 

Ομάδα ΢υμμετοχι 

 ΒΙΝΑ   ΜΙΧΑΕΛΑ  ΚΩΝ΢ΣΑΝΣΙΝΑ 

ΛΑΜΠΡΟ΢  

Το παιδιά το πρωί πιγαν ςτο ςχολείο .Όταν γφριςαν 

ςπίτι τουσ ζκαναν τα μακιματά τουσ και το 

απόγευμα πιγαν ςτο Ωδείο .Εκεί ςυνεργάςτθκαν 

όλα μαηί και ζπαιξαν με τα μουςικά όργανα ζνα 

τραγοφδι. Μετά πιγαν όλα μαηί ςτθν παιδικι χαρά. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Σο Δικαίωμα 

ςτθν Ανάπτυξθ 

Σο Δικαίωμα 

ςτθν Ανάπτυξθ Ομάδα Προςταςία 

ΩΡΙΩΝ  ΡΟΖΑΛΙΑ  ΙΑ΢ΩΝΑ΢  ΑΡΙΑΔΝΗ    

Το παιδάκι που κρατάει θ μαμά πρϊτα ιταν 

μωράκι . Τϊρα ζχει μεγαλϊςει και μακαίνει να 

περπατάει. Η Μαμά το προςζχει να μθν πζςει και 

χτυπιςει. Μετά από λίγεσ μζρεσ το παιδάκι 

περπάτθςε μόνο του. 

Ομάδα Ανάπτυξθ 

ΠΑΝΣΕΛΗ΢  ΝΙΚΟΛΑ΢  ΕΙΡΗΝΗ  ΓΙΩΡΓΟ΢ 

Σε μια χϊρα ζγινε πόλεμοσ και κάθκε το ςπίτι του 

κοριτςιοφ. 

Το κορίτςι ζγινε πρόςφυγασ και ηθτιάνευε ςτο 

δρόμο γιατί ιταν μόνο του και πεινοφςε. Μια κυρία 

λυπικθκε το παιδάκι και το πιρε ςτο ςπίτι τθσ να 

το μεγαλϊςει μαηί με τα παιδιά τθσ 



 

5ο εργαςτιριο Δεξιοτιτων: Σα δικαιϊματα ηωντανεφουν 

ςτθν τάξθ μασ 

΢το τελευταίο εργαςτιριο μάκαμε  να λφνουμε τα προβλιματα 

που προκφπτουν ςτθν τάξθ  μασ με 5 βιματα 

Σα παιδιά κάκιςαν ςτθν ολομζλεια και ςυηιτθςαν  μια 

προβλθματικι κατάςταςθ τθσ τάξθσ μασ. 

1ο Βιμα:  Βρίςκουμε ποιο είναι το πρόβλθμα 

Πολλά παιδιά φζρνουν παιχνίδια από το ςπίτι τουσ ςτο νθπιαγωγείο. 

Μερικζσ φορζσ τα μοιράηονται μόνο με ςυγκεκριμζνα παιδιά . Αυτό ζχει ωσ 

αποτζλεςμα κάποιοι μακθτζσ να μθν ζχουν δικαίωμα ςτθ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ. 

2ο Βιμα: Αναρωτιόμαςτε γιατί ςυμβαίνει αυτό 

Τα παιδιά είπαν ότι φζρνουν τα παιχνίδια ςτο ςχολείο γιατί κζλουν να 

παίξουν με τουσ φίλουσ τουσ και δεν τα μοιράηονται με όλουσ γιατί κάποιεσ 

φορζσ που το ζκαναν το παιχνίδι τουσ χάλαςε ι χάκθκε. 

3ο Βιμα: ΢κεφτόμαςτε διαφορετικοφσ τρόπουσ για να λφςουμε το 

πρόβλθμα 

Τα παιδιά πρότειναν: 

- Να μθ φζρνουν κακόλου παιχνίδια από το ςπίτι 

- Να μθ φζρνουν ςυνζχεια 

- Να τα ζχουν ςτθν τςάντα τουσ 

- Να τα φζρνουν αλλά , όποιοσ παίηει με τα παιχνίδια τουσ να τα 

προςζχει  και να τα επιςτρζφει 

- Να τα φζρνουν ,αλλά να τα προςζχουν οι Κυρίεσ   

- Όποιοσ κζλει να παίηει με τα παιχνίδια τουσ να τα ηθτάει ευγενικά 

4ο Βιμα: Λαμβάνουμε υπόψθ τισ απόψεισ όλων  

Συηθτιςαμε ςτθν ολομζλεια τθρϊντασ τουσ κανόνεσ μασ .Επαναλάβαμε όλεσ 

τισ προτάςεισ των παιδιϊν και ςκεφτικαμε τι κα μποροφςαμε να κάνουμε για 

λφςουμε το πρόβλθμά μασ .  

 5
ο Βιμα: Επιλζγουμε  

Επιλζξαμε όποιοσ κζλει ,μπορεί να φζρνει κάποιεσ φορζσ ζνα παιχνίδι από 

το ςπίτι του και να το μοιράηεται με όλα τα παιδιά. Όλα τα παιδιά όμωσ κα 

προςζχουν και κα επιςτρζφουν τα παιχνίδια των άλλων. 

 



 

 

 

 

 


